

提升市民文明意识 树立良好社会风气

国基路街道各社区 开展学文明条例活动

本报讯 为进一步宣传《郑州市文明行为促进条例》，提升市民文明意识，树立良好社会风气，让每个居民都能以城市主人翁的担当精神，去自觉践行精神文明建设的使命，近日，国基路街道新时代文明实践所积极组织各社区志愿者们开展“让文明之光照亮新征程”学文明条例宣传活动。

活动中，志愿者在辖区内宣传栏张贴文明公约，积极主动向来往人员、沿街商铺商户发放《做文明有礼的郑州人》《郑州市市民文明手册》《公共文明

基本交通》等宣传材料100余册，并积极地向居民群众宣传讲解敬老爱幼、邻里和睦、乐于奉献、遵守法纪、保护环境等文明行为。

文明创建，人人参与。这次志愿服务活动，激发了共建共治共治文明城市的强劲合力，让我们积极行动起来，进一步推动《郑州市文明行为促进条例》践行落实，共同擦亮城市文明底色，为郑州文明城市创建贡献一份自己的力量。

记者 鲁慧 通讯员 李会敏 文/图



新田社区 开展防灾减灾知识宣传活动

本报讯 为使辖区居民进一步了解防灾减灾知识，提高居民灾害防御能力，近日，新田社区组织开展以“安全第一，生命至上”为主题的防灾减灾知识宣传活动。

活动中，新田社区特邀请了消防知识宣教中心的老师为大家授课。老师重点围绕日常生活中如何正确使用家电、插板、燃气等知识进行讲解。通过播放各种宣传片，生动形象地讲述了一旦发生火灾，其初期的扑灭方法、消防器材的使用技巧、家庭灭火工具配备的重要性和必要性。老师还耐心地细致地讲解了关于防震避震的相关知识、自救互救的技能，以及地震、台风等自然灾害发生时，应该采取的相应防御措施及自救方法等。讲座结束后，新田社区还在辖区进行了消防安全巡查，志愿者们也通过发放减灾防灾宣传网页向居民普及防灾减灾的科学知识及基本常识。

新田社区通过此次防灾减灾知识宣传活动，大大提高了居民防灾减灾的



防范意识，尽最大可能减少灾害事故的发生，为居民群众规避风险，确保生命和财产安全奠定了良好的基础。

记者 鲁慧 通讯员 路文娟 文/图

国基社区 “学习焦裕禄精神”

本报讯 近日，国基社区党支部联合郑州联益物业管理有限公司的志愿者集中观看了电影《焦裕禄》。

影片叙述了焦裕禄在担任兰考县委书记的日子里，带领全县人民艰苦奋斗，同涝水、风沙、盐碱“三害”斗争……时刻把人民的安危冷暖挂在心上，直到

生命的最后一刻想的仍是麦子的长势和群众的生活。

观看电影活动结束后，志愿者们纷纷表示，要时刻学习焦裕禄精神，学习他用自己的实际行动铸就亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、无私奉献的精神。

记者 鲁慧 通讯员 袁琴

金印阳光社区 走进困难家庭 关爱困境儿童



本报讯 近日，金印阳光社区新时代文明实践站联合黄河水利委员会郑州水文水资源勘测局的志愿者前往辖区内困境儿童家中开展“传承雷锋精神，关爱困境儿童”志愿服务活动。

志愿者们通过询问、聊天等形式，为困境儿童家庭送去温暖、爱心、关怀，使他们从情感上、精神上得到一定的安慰。社区工作人员和志愿者分工合作，尽可能地减轻慰问对象家里的负担。其中一家慰问对象家庭情况特殊，只有奶奶在照顾两个孩子，大的上高中，小

的在小学。工作人员前往时，两个孩子都上学去了，社区工作人员一边帮忙打扫卫生一边和奶奶聊天，询问孩子的学习和生活状况，并再三叮嘱老人有什么自己不方便的事情可以找社区帮忙。

在此次“学雷锋”志愿服务活动中，社区工作者带领志愿者充分践行了雷锋助人为乐的奉献精神。金印阳光社区也将持续开展志愿服务活动，达到不管是不是“雷锋日”，只要有这颗心，每天都是“雷锋日”的帮扶目的。

记者 鲁慧 通讯员 刘媛琦 唐心如 文/图

新龙社区 开展防诈骗知识宣传活动

本报讯 为了提高老年人防诈骗的安全意识和防诈骗的处置能力，主动防范花样翻新的新型诈骗手段，切实做好社区居民安全防范教育，保护老年人的合法权益，近日，国基路街道新时代文明实践所联合新龙社区新时代文明实践站开展了“守好养老钱袋子”老年人防诈骗知识宣传活动。

志愿者们先结合相关案例给大家讲解了不法分子惯用的套路、伎俩，让老人们了解到什么是金融诈骗、电信诈骗以及网络诈骗。然后，社工带领大家学习防诈骗的小知识，模拟真实场景，向老人们传递了防诈骗的常识。

活动到了最后的问答环节，志愿者们通过“答对有奖”的问答形式，准备了防诈骗题目让老人回答，答对奖励相应的小礼品，以此吸引更多老人的踊跃参与。在答题过程中大家互相交流，互相传递防诈骗知识，学习防诈骗技能。

本次活动提升了社区老人对诈骗



以及防诈骗知识的认识和了解，不仅加强了老人们之间的相互沟通，也增强了他们应对各种形式的诈骗的本领与能力。

记者 鲁慧 通讯员 王雪莹 文/图

国基社区 开展垃圾分类宣传活动

本报讯 为了增强居民对垃圾分类知识的了解，积极参与到垃圾分类行动中，3月3日，国基路街道国基社区新时代文明实践站志愿者深入居民区和辖区商务楼宇内开展垃圾分类志愿服务活动。

活动中，工作人员向居民和企业发放宣传页，宣传什么是垃圾分类、垃圾分类的标准和垃圾分类颜色标识等，同时

宣传垃圾分类要从自身做起，自觉养成文明礼貌，保护环境，不随处乱丢垃圾的习惯，积极行动起来，人人参与到垃圾分类的实践当中来。

此次活动，增强了居民对垃圾分类知识的了解，提高居民自觉爱护环境卫生的意识，养成垃圾分类的好习惯，让垃圾分类工作渐渐走进居民心里。

记者 鲁慧 通讯员 袁琴